

Einladung zur Gebiets-Service-Konferenz am 09.07.2017 nach 35037 Marburg, Dietrich-Bonhoeffer-Str. 16

Dies ist auch die Einladung zur Mitgliederversammlung des NAGKM e.V.

Liebe NA-Freundinnen und Freunde!

Willkommen zum Treffen der Gruppenvertreter/innen sowie ihrer Diener und Dienerinnen.

Vorläufige Tagesordnung

10:30 Gemeinsames Frühstück

11:00 Beginn der Konferenz

- Gelassenheitsgebet
- Verlesen der 12 Traditionen und des 5. Konzeptes
- Vorstellungsrunde
- Teilnehmerliste, Stimmberechtigte
- Sammeln neuer Geschäfte und Anträge, Festlegen der Tagesordnung

1. Annahme des letzten Protokolls

2. Kassenbericht

3. Berichte der dienenden Ämter: Chair, Protokoll, Gebietsdelegierte/r, Meetingsliste, Webservant

4. K&E: Bericht

5. ÖA: Bericht

6. Berichte aus den Gruppen

7. NAGKM: Mitgliederversammlung

8. Wahlen: Webservant, K&E, Stellvertretungen: Meetingsliste, K&E, Gebietsdelegierte/r

9. Alte/laufende Geschäfte

- GSK-Inventur
- Zusammenlegung der NA-Seiten im Internet

10. Neue Geschäfte/Anträge

- Termin + Ort nächste GSK
- 7. Tradition, Konferenzende, Ausgangsrunde, Gelassenheitsgebet

Gute 24 h

Peter & Gerd

Protokoll der Gebiets-Service-Konferenz vom 09.04.2017 in Bad Homburg, Louisenstr. 9 (JJ Hochtaunus)

Intro:

- Begrüßung durch Peter (Chair)
- Gelassenheitsgebet und Lesen der Traditionen des 4. Konzeptes
- Vorstellungsrunde
- Teilnehmerliste
- Beschlussfähigkeit
- Neue Geschäfte/Anträge

Anwesend sind zunächst 21, dann 16 Mitglieder/innen.

Stimmberechtigte: 11, nach der Pause 10 GRs, beschlussfähig.

Tagesordnung:

1. Annahme des letzten Protokolls
2. Kassenbericht
3. Berichte der dienenden Ämter
4. K&E: Bericht
5. ÖA: Bericht
6. Berichte a. d. Meetings
7. NAGKM: Mietgliederversammlung
8. Wahlen:
 - Hauptamt: Webservant, K&E, Vereinsprotokoll
 - Stellvertretungen: Meetingsliste, K&E, Gebietsdelegierte/r
9. alte/laufende Geschäfte
 - GSK-Inventur
10. neue Geschäfte
 - a. Anfrage zur Verschlüsselung bei Bestellungen (Peter Büro)
 - b. 2 Anträge aus Offenbach zur HTTPS-Verschlüsselung der NA-Seiten statt HTTP
 - c. Anfrage aus Gießen zum Zusammenfassen von Rechnungen wegen der Umsatzsteuer
 - d. Sammelbestellungen K&E-Literatur
 - e. Zusammenlegung und Vereinheitlichung der website von NA (Gebiete und Region)
 - f. Anfrage zum Umgang mit Gewalt im Meeting
11. nächste GSK

1. Protokoll

Das Protokoll der GSK vom 08.01.2017 in Darmstadt wird mit korrigiertem Kassenstand von 1.996,67 € angenommen. Die getroffenen Beschlüsse werden damit im Nachhinein gültig.

2. Kassenbericht

Von Marion, die das Kassenamt kommissarische ausführt, wird der korrigierte Kassenbericht für das Jahr 2016 und der Kassenbericht vom 8.1.-9.4.17 vorgelegt. Beide Berichte sind dem Protokoll angehängt.

Kontostand NASPA	1.430,43 € (Stand 07.04.2017)
Kontostand Handkasse	<u>702,14 € (Stand 07.04.2017)</u>
Gesamt	<u><u>2.132,57 €.</u></u> (Stand 07.04.2017)

Spenden seit der letzten GSK am 8.1.17:

Do Meeting Wiesbaden	100,00 €
Fr Meeting Darmstadt	100,00 €
7te Trad. GSK	41,26 €
Meeting FFM	150,00 €
Fr Meeting Marburg	<u>150,00 €</u>
Gesamteinnahmen	<u><u>541,26 €</u></u>

Ausgaben seit der letzten GSK am 8.1.17:

Frühstück GSK	39,39 €
Miete GSK	50,00 €
K+E Literatur Merxhausen Kassel	100,50 €
Fahrtgeld+Porto Kasse	37,60 €
Kontoführung	29,25 €
Website	23,13 €
K+E Literatur JVA Preungesheim	122,50 €
Quittungsblock	<u>2,99 €</u>
Gesamtausgaben	<u><u>405,36 €</u></u>

Bei der Vorbereitung der GSK kam es zu Problemen mit dem Schlüssel und es musste ein Schlüsseldienst hinzugezogen werden. Der Antrag dazu, die Rechnung dafür in Höhe von 100,- € aus der Gebietskasse zu bezahlen, wird einstimmig angenommen.

3. Berichte der dienenden Ämter (außer Kasse, K&E, Verein, siehe jeweilige TOPs)

Chair: Peter (Gi) ist Chair. macht das Amt jetzt seit einem Jahr und er erinnert an das Rotationsprinzip, Gerd (stellv. Chair) anwesend kein Bericht.

Webmaster: Thomas hat die Website aktuell angepasst, ist aber noch nicht nachhaltig. Auf Dauer steht eine neue Einrichtung ein. Es gibt die Anfrage und eine Diskussion dazu, ob eine einheitliche Gestaltung der Websites der Gebiete für die Region anzustreben ist. Es gibt bisher einen eigenen Server, daher war hier auch kein Umzug der Website nötig.

Protokoll: Sylvia schreibt das Protokoll mit der Bitte, den Bericht von der RSK zukünftig an erste Stelle der Berichte der dienenden Ämter zu stellen. Volker ist Stellvertreter Protokollant anwesend.

Gebietsdelegierter: Shahin ist GD. Bericht RSK vom 11. u.12.03.2017 in Offenbach wird dem Protokolle angehängt. Als Themen benennt Shahin die Frage nach dem Meinungsbild aus den Meetings zu einer einheitlichen Homepage, Literatur-AGs in den Gebieten, Kassenstand der RSK, Spenden für die DCNA über facebook, Service-learning-days, Jubiläumsterminen aus den Gebieten und einer Ärztetagung von JJ Frankfurt (Drogenhilfe), wozu NA eingeladen ist. Außerdem spricht er noch über einen neuen Anlauf bzgl. Neuübersetzung Basicstext.

Stellvertretende/r GD wird gesucht. Sahin berichtet, dass er sich nach einem Jahr gut eingearbeitet hat. Aufgrund der aus seiner Erfahrung notwendigen Einarbeitungszeit, wäre eine frühzeitige Einarbeitung eines Stellvertreters wünschenswert und sinnvoll.

Shahin berichtet, dass auf der RSK über das Freitag-Meeting in FFM im Zusammenhang mit der Einhaltung der Traditionen gesprochen wurde und es entstand spontan die Diskussion, ob jmd. betraut wird, das Meeting zu besuchen. Marion und Sahin werden sich vor Ort ein Meinungsbild machen.

Meetingsliste: Thomas hat das Stellvertreteramt und Daniela wird das Hauptamt jetzt aktiv übernehmen.

4. K&E

Heiko (kommissarisch), ist entschuldigt. Peter übernimmt in Vertretung und berichtet, dass es von der Vitos-Klinik Rheingau eine K+E-Anfrage gibt. Er leitet sie an Marion weiter, die die Anfrage an die NA-Gemeinschaft in Wiesbaden weitergeben will.

Das K&E-Amt steht weiterhin zur Wahl und es gibt das Angebot seitens des K+E-Beauftragten des Gebiets zur Unterstützung bei der Durchführung des Amts.

5. ÖA

Marion (Da) ist anwesend. Sie informiert über eine Anfrage zu Selbsthilfegruppe. Statt des Selbsthilfetags der Selbsthilfe gibt es dieses Jahr 4 Termine, wo sich NA vorstellen und präsentieren kann, z. B. am 7.5.17 auf dem Fleckenbühler Frühlingsfest. Da Marion nicht kann gibt es die Anfrage an alle, „wer das übernehmen kann soll sich bitte bei Marion melden“.

Im Rahmen der DCNA findet am Freitagmorgen eine Veranstaltung für Profis statt.

Im Gespräch ist auch die Einrichtung einer bundesweiten Hotline für die deutschsprachige Region und die Produktion von Imagefilmen.

6. Berichte aus den Gruppen

Frankfurt, Sa: Maria (GR), High noon läuft, Kasse 133,- €, Dienste nicht sehr besetzt.

Darmstadt, Mi: Rainer (GR), läuft gut, gut besucht, Ämter besetzt, Kassenstand ca. € 88.

Frankfurt, So: Hodjat (GR), persischsprachiges Meeting, ist gut besucht und nächsten Monat werden neue Räume gesucht.

Frankfurt, Di: Jürgen (GR), Meeting ist mit 5-20 Personen gut besucht, Ämter sind spärlich besetzt, Kasse knapp, reicht für Miete und Literatur.

Marburg, Fr: Sandra (GR), 10-15 Teilnehmende, viele Neue, Ämter besetzt, mit Ausnahme Schlüssel, Kassenstand € 54,00.

Frankfurt, So: Ismael (GR), persischsprachiges Meeting gut besucht, 18-25 Personen, Jubiläumsfest am 28.5. von 12-18 Uhr

Bad Homburg, Mi: Volker (kein GR), Kasse 52,- €, Ämter schlecht besetzt.

Offenbach, Fr.: Olaf (GR), 3-6 Personen, zunehmend vielleicht 8-15 Personen, wichtige Ämter besetzt, Kasse 100,00 €.

Frankfurt, Mi: Peter (GR), Meeting im RSK-Büro ist gut besucht, bis 20 Personen, der Platz ist eng, Kassenstand nicht bekannt.

Gießen, Di: Charlie (GR), gut besucht, Hauptämter sind besetzt, Miete bis Ende Juni bezahlt, Kassenstand ca. € 69,00.

Wiesbaden, Do: Tina (GR), gut besucht, 1. Do im Monat Sprechermeeting, Literatur für 150,- € bestellt, Kassenstand 50,- €.

Kassel, Do: Gerd (kein GR), das letzte Meeting in Kassel, 3-8 TeilnehmerInnen mit vielen Süchtigen, die aus dem Ludwig- Noll -KH (Entgiftung) mit dem Taxi gebracht werden.

Koblenz, Mo: Christian (GR), seit 6 Monaten im Schnitt 10 Personen, Ämter besetzt.

7. NAGKM e.V.

Vereinssitzung. Maria übernimmt das Amt der Protokollantin des Vereins weiterhin.

zu 8. Wahlen

Das Amt des stellvertretende/n Gebietsdelegierte/r wird auf Anfrage von Shahin beschreiben. Es gibt keine Bewerbungen, für Interessierte besteht am 1. Wochenende im Juni die Möglichkeit die RSK in Offenbach zu besuchen.

Für die anderen freien Ämter gibt es keine Bewerbungen.

9. Alte/laufende Geschäfte

zu 1) Das Thema „GSK-Inventur“ stellt Maria Inventurfragen zusammen, Alex sucht günstigen Raum in Offenbach, alle können sich beteiligen. Weiteres dazu auf der nächsten GSK.

10. Neue Geschäfte/Anträge

a. Wird nicht besprochen da nicht mehr anwesend.

b. Aus Offenbach gibt es den Antrag zur Umstellung des kompletten Webauftritts von NA auf HTTPS-Verschlüsselung statt bisher nur im http-Format geht. Nach Abstimmung (6 pro, 1 contra, 3 Enthaltungen wird Shahin den Antrag auf der RSK einbringen. Sollte dieser Antrag auf der RSK abgelehnt werden, soll ein 2. Antrag nur für die https- Verschlüsselung der auf der Homepage angebotenen Formulare beantragt werden.

c. Das geht nicht.

d. Wird mit Peter vom Büro direkt geklärt.

e. Für die Vereinheitlichung und Zusammenlegung der website von NA (Gebiete und Region) auf einen server ist ein Meinungsbild von den Meetings auch im Sinne der Mitbestimmung gewünscht. Ein entsprechender Antrag soll auf der nächsten GSK gestellt werden.

f. Auf die Anfrage zum Umgang mit Gewalt im Meeting wird auf den Flyer „Störendes und gewalttätiges Verhalten im Meeting“ hingewiesen. Mit dem Rückhalt der Gruppe ist es Aufgabe des Chairs für eine gewaltfreie Atmosphäre der Genesung Sorge zu tragen.

11. Nächste GSK

**09.07.2017 in 35037 Marburg, Dietrich-Bonhoeffer-Str. 16
10.30 h gemeinsames Frühstück, 11.00 h Beginn**

PS: Informationen zu NA allgemein, den Meetings und speziellen Servicethemen:

- Webseiten

Region: www.narcotics-anonymous.de (Info+Berichte: /files/
Literaturkomitee: /litkom_files/, ÖA: /pi_files

Mediothek: www.na-mediothek.de)

Gebiet: www.na-mitte.de

Andere: [www.\(na-berlin, na-gebiet-sued, na-nord, na-west, na-suedwest\).de](http://www.(na-berlin, na-gebiet-sued, na-nord, na-west, na-suedwest).de)

Schweiz: www.narcotics-anonymous.ch

World: www.na.org. Mehr: /links-toc.htm

- RSKe-mails (Auswahl):

(chair; rd; vereinvorsitz; webmaster; pi (das is ÖA); litkom; berlin; schweiz; mitte; nord; sued; suedwest; west; etc.)@narcotics-anonymous.de

- Büro: Narcotics Anonymous Kontaktstelle (Neuer Name/Mailadresse ist in der Entscheidungsfindung)
Haus der Volksarbeit (3. St. hinten re.)
Eschenheimer Anlage 21, 60318 Frankfurt, Tel.: 069/1501-197
Öffnungszeiten
Mi von 15.00h bis 18.00h
Email: office@na-mitte.de

- Gebiet Mitte: Narcotics Anonymous, NAGKM e.V c/o, Narcotics Anonymous Kontaktstelle siehe oben, E-Mail an das Gebiet: info@na-mitte.de, oder die GSK: chair@na-mitte.de

Anhang

99.RSK in Offenbach

11.3.2017

- Vorstellungsrunde
- Feststellung der Tagesordnung
- Report der Literatur AG verschoben auf

Berichte der Gebiete

Das alte Freitagsteeting in der Frauenfriedenskirche steht nach wie vor in der Meetingsapp obwohl es bereits seit einigen Jahren geschlossen wurde. Das Freitagsteeting in der Bleich Straße soll „sehr schräg“ sein. Unter anderem ist dort ein Aaler der schräge Botschaften von sich gibt.

Gebiet Süd-West: Es wird dringend ein Homepage Crack gesucht.
Mangelnde Service Bereitschaft.

Gebiet Berlin: Ein Meeting an der Grenze von Nord und Berlin hat sich bei beiden Gebieten vorgestellt und es wird auf der nächsten GSK in Berlin mit der Person geklärt zu welchem Gebiet es gehören will (in der Nähe von der Lübeck).

Die Gebietsplanung Ost: Ist nach wie vor im Gange, sie leisten bereits „eigene“ Gebietsarbeit, haben eine eigene Meetingsliste. Lediglich der letzte Sprung fehlt noch.

Gebiet West: Die Service Stelle des K&E beauftragten steht nun auch in der Struktur drin.

Gebiet Nord: Braunschweig plant 15. Jähriges Jubiläum.

Gebiet Österreich: Nicht anwesend.

Berichte der Dienenden Ämter:

Heiko Postfach, schafft es aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr und trifft zurück. Stv **Marion** übernimmt.

Rolf Chair seine vorletzte RSK in dem Amt.

Manfred Vorstand Verein: **Axel** nicht da, **Christa** aus gesundheitlichen Gründen verhindert. In letzter Zeit keine Schlüsselverluste mehr.

Neues Steuerprogramm Namens Agenda. Läuft gut.

Kasse: Karin verhindert. Erscheint zur nächsten RSK

RD: Gerhard ist in Kiew kalt gestartet.

In Portugal Vier Übersetzungs Kabinen statt zwei.

DCNA: Zwischenbericht liegt vor.

Durch den nicht Traditionen konformen Spendenaufruf auf Facebook konnten etwas mehr als 1000€ gesammelt werden.

Durch den zusätzlich verfügbaren Betrag, konnte beschlossen werden, dass das DCNA Komitee, das Catering selbst ausrichtet.

Literatur AG:

Workshop mit 14 Teilnehmern unter anderem der gesamten AG.

Die AG schlägt vor einen externen Übersetzer zu engagieren, der die Roh Übersetzung übernimmt und das zukünftige jeder Zeit Eingaben machen zu können.

RDs und Teilnehmer der AG würden gerne die Ergebnisse der bisher geleisteten Arbeiten der AG in einem Workshop den einzelnen Gebieten präsentieren.

Notiz an mich: Für die Organisation bei Uli aus Darmstadt melden und mit der GSK absprechen.

Die gesamten Kosten wird die RSK übernehmen.

Das Budget wird später noch beschlossen.

Ö und A AG:

Die AG trifft sich weiterhin monatlich und wäre bei Zustimmung der RSK bereit ein Komitee zu bilden.

Hotline: Anbieter Place Tale wurde in die engere Auswahl gezogen.

Der Anbieter betreut bereits die Bochumer und Berliner Gemeinschaft.

2,95 Grundgebühr und 5€.

Die AG wird im Konsens zum Komitee.

Büro:

Immer mehr Bestellungen mit immer weniger Durchschnittspreis, wobei die kleinen mit einem Schlüssel Anhänger bei der Logistik (beim Verpacken) genauso lange dauern wie die großen mit 30€ +.

Alte/neue Geschäfte:

Das Gebiet West stellt den Antrag:

Es sollen einmalig die Kosten von der Person übernommen werden, die sich am 12.3. auf der RSK zur Wahl für die Mediathek stellt.

Antrag wurde mit 3 pro und 3 contra Stimmen abgelehnt.

Das Gebiet Süd stellt den Antrag:

Die RSK soll bitte für die Vernetzung der Perser (Persischen Meetings) in unserer Region sorgen.

Da es schwer ist unter einander Kontakt zu bekommen.

Die RSK gibt den Persern gerne Raum während der RSK um sich besser Vernetzen und sich unter einander kennen zu lernen.

K & E

Unser K&E Beauftragter der Region ist weiterhin die Lokalen K und E Komitees mehr und mehr zu vernetzen.

Unter anderem wird dies bewirkt in dem Ralf überall Workshops abhält. (Bisher Bremen, Berlin, Braunschweig, Hamburg usw.).

Service Learning Days für K&E in Planung.

Kassenstand:

Konto: 14582,42€

Handkasse ???

Kosten bis zur nächsten

8475€⁺

Bleiben knapp **6000€**

Shahin schlägt vor **2000€** an das WSO zu Spenden.

Im Konsens angenommen.

Kassenbericht für das Jahr 2016

NAGKM e.V.

Stand Girokonto	01.01.2016	2.097,55 €			
Stand Handkasse	01.01.2016	35,39 €			
		<u>2.132,94 €</u>			
Stand Girokonto	31.12.2016	1.244,81 €			
Stand Handkasse	31.12.2016	503,26 €			
		<u>1.748,07 €</u>			
Posten			Einnahmen	Ausgaben	
	1 Reisekosten GD			257,55 €	
	2 Verpflegung GSK			165,53 €	
	3 Spenden	3.272,99 €			
	4 Spende RSK			1.000,00 €	
	5 Kontoführung			102,05 €	
	6 K+E Infomeetings			1.397,04 €	
	7 ÖA Öffentlichkeitsarbeit			266,28 €	
	8 Website			92,52 €	
	9 GSK Protokoll			18,68 €	
	10 Fahrtgeld zur GSK			358,21 €	
			<u>3272,99</u>	<u>3.657,86 €</u>	-384,87 €
Gesamt					
Stand 1.1.16	2.132,94 €				
Einnahmen	3.272,99 €				
Ausgaben	-3.657,86 €				
	<u>1.748,07 €</u>				

Naspa Iban: DE10 5105 0015 0107 0800 38 BIC: NASSDE55

Kassenbericht für die GSK am 9.4.2017

Kontostand NASPA	1.430,43 €	Stand:7.4.17
------------------	------------	--------------

Kontostand Handkasse	702,14 €	Stand:7.4.17
----------------------	----------	--------------

Gesamt	2.132,57 €	
---------------	-------------------	--

Spenden seit der letzten GSK am 8.1.17:

Do Meeting Wiesbaden	100,00 €
----------------------	----------

Fr Meeting Darmstadt	100,00 €
----------------------	----------

7te Trad. GSK	41,26 €
---------------	---------

Meeting FFM	150,00 €
-------------	----------

Fr Meeting Marburg	150,00 €
--------------------	----------

Gesamteinnahmen	541,26 €
------------------------	-----------------

Ausgaben :

Frühstück GSK	39,39 €
---------------	---------

Miete GSK	50,00 €
-----------	---------

K+E Literatur Merxhausen Kassel	100,50 €
---------------------------------	----------

Fahrtgeld+Porto Kasse	37,60 €
-----------------------	---------

Kontoführung	29,25 €
--------------	---------

Website	23,13 €
---------	---------

K+E Literatur JVA Preungesheim	122,50 €
--------------------------------	----------

Quittungsblock	2,99 €
----------------	--------

Gesamtausgaben	405,36 €
-----------------------	-----------------

07.04.2017

Marion

Kontodaten GSK:

Empfänger: NAGKM

Naspa

IBAN: DE10 5105 0015 0107 0800 38